

राज्यपाल ने मेधावी छात्र-छात्राओं को सम्मानित किया

लखनऊ: 24 नवम्बर, 2018

उत्तर प्रदेश के राज्यपाल श्री राम नाईक ने आज आर०आर० इन्स्टीट्यूट ऑफ़ माॅर्डन टेक्नालाॅजी, लखनऊ द्वारा आयोजित 'अभिविन्यास कार्यक्रम एवं मेधावियों के सम्मान समारोह' का उद्घाटन किया। इस अवसर पर क्षेत्रीय विधायक श्री अविनाश त्रिवेदी, प्रोफेसर कैलाश नारायण, प्रति कुलपति ए०पी०जे० अब्दुल कलाम प्राविधिक विश्वविद्यालय लखनऊ संस्थान के अध्यक्ष श्री अनिल कुमार, निदेशक श्री राजेन्द्र कुमार गुप्ता व बड़ी संख्या में शिक्षक व विद्यार्थीगण उपस्थित थे।

राज्यपाल ने छात्रों को सम्बोधित करते हुये कहा कि छात्र अपने छात्रधर्म का पालन करें। छात्रों का धर्म शिक्षा ग्रहण करना है। केवल किताबी कीड़ा न बने बल्कि खेल-कूद व व्यक्तित्व विकास पर भी ध्यान दें। उन्होंने उप राष्ट्रपति श्री एम० वेंकैया नायडु की बात को दोहराते हुये कहा कि छात्र तीन 'एम' पर ध्यान दें। पहला 'माता-पिता और गुरुजनों का सम्मान करें।' दूसरा 'एम' यानि मातृभाषा तथा तीसरा 'एम' यानि मातृभूमि पर अभिमान करें। उन्होंने व्यक्तित्व विकास एवं जीवन में सफलता प्राप्त करने के लिए चार मंत्र बताते हुए कहा कि सदैव मुस्कराते रहें, दूसरों की सराहना करना सीखें, दूसरों की अवमानना न करें क्योंकि यह गति अवरोधक का कार्य करती हैं, अहंकार से दूर रहें तथा हर काम को अधिक अच्छा करने पर विचार करें। उन्होंने 'चरैवेति! चरैवेति!!' को उद्धृत करते हुए कहा कि सफलता का मर्म निरन्तर आगे बढ़ने में है।

श्री नाईक ने महिलाओं की शिक्षा पर जोर देते हुए कहा कि आज के युग में महिलाएं हर क्षेत्र में निरन्तर आगे बढ़ रही हैं। पूर्व में एक शिक्षित महिला के लिए केवल शिक्षिका या नर्सिंग की सेवा होती थी, पर आज प्रशासनिक, पुलिस, सेना के तीनों अंगों में महिलाएं अपना प्रतिनिधित्व कर रही हैं। विभिन्न राज्य विश्वविद्यालय के दीक्षान्त समारोहों में सुखद अनुभव रहा कि छात्रों के अपेक्षा छात्राओं ने बेहतर प्रदर्शन करके ज्यादा उपाधियां व मेडल प्राप्त किये हैं। संस्थान में 2544 छात्र हैं, जिसमें 2210 लड़के हैं और 334 लड़कियां हैं यानि 87 प्रतिशत लड़के हैं और 13 प्रतिशत लड़कियां हैं। उन्होंने कहा कि संस्थान द्वारा सम्मानित किये गये 17 विद्यार्थियों में 12 छात्र व 5 छात्राएं हैं जिसका मतलब 71 प्रतिशत लड़के हैं और 29 प्रतिशत लड़कियां हैं फिर भी 13 प्रतिशत लड़कियों में 29 प्रतिशत लड़कियों को सम्मान प्राप्त हुआ। उन्होंने कहा कि इस सुन्दर चित्र का कारण पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी द्वारा आरम्भ की गयी 'सबको शिक्षा अभियान' है।

कार्यक्रम में विधायक श्री अविनाश त्रिवेदी सहित अन्य लोगों ने भी अपने विचार रखे।

